

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Évi . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felölös szerkesztő:

DR. TÜRRI ALADÁR
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilvtéri közleményeket

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A birói szervezetről.

Az igazságügyminiszter a polgári perrendtartást életbeléptető törvényben felhatalmazást nyert arra, hogy a birói szervezetre vonatkozó törvényeket egységes szerkezetbe foglalja össze. Balogh Jenő igazságügyminiszter már állásának elfoglalása alkalmával kijelentette, hogy a meglévő törvények összefoglalása helyett az egységes szervezeti kódex megalkotását tartja kívánatosnak, amit Szilágyi Dezső már huszonöt évvel ezelőtt elkerülhetetlennek jelzett. A szervezeti kódex most elkészült és az igazságügyminiszter a törvénytervezetet a szakkörök bírálata alá bocsátja.

A törvénytervezet általában a gyakorlatban bevált, ma is fenálló szervezetet tartja fenn, elsősorban az 1869. évi IV. törvénycikket, a birói hatalom alkotmányjogi alaptörvényét követi, amelyen mai birói szervezetünk alapul. A magyar birói alkotmánynak e törvényben lerakott sarkalatos tételeit esorbitatlanul fentartja a tervezet, részleteiben pedig még inkább megerősíti és biztosítja. Különösen gondot fordít a tervezet arra, hogy a birói függetlenség, ez a fontos

alkotmánybiztosíték, föltétlenül megóvassék és hogy a birói és ügyészi személyzet jogos érdekei biztosittassanak.

A tervezetnek a birói hatalom gyakorlásáról szóló első fejezete vezérelvül kimondja, hogy a bíróság független és csak a törvénynek van föltétlenül alávetve. Hangoztatja, hogy bíróságokat megszüntetni, új bíróságokat föllállítani, a bíróságok székhelyét, kerületét, szervezetét megváltoztatni csak törvény alapján lehet.

A második cím a bíróságokra (járásbíróságok, törvényszékek, ítélőtáblák, Kuria) és az ügyészségekre (királyi ügyészség, főügyészség, koronaügyészség) vonatkozó szabályokat foglalja össze, nagyrészt a mai szabályoknak megfelelően.

A nyegyedik cím a bírák és ügyészek szolgálati viszonyait szabályozza. Uj ezek között a rendelkezések között az, hogy az állások betöltésénél pályázat esetében a kijelölés módját maga a törvény szabályozza, hogy ez állások betöltésénél pályázat esetén kívül is előírja a felügyeleti hatóságok meghallgatását, hogy az eddig minden egyes kinevezésnél leteendő eskü helyett általában csak egyszeri eskütét szab meg és tör-

vénnyel biztosítja, hogy a kinevezésnél elsősorban a kiváltságot és az érdemességet, azután a rangsort és a szolgálati időt kell figyelembe venni. Tekintettel kell lenni továbbá a nyelvismeretre is. Az összeférhetetlenségre vonatkozó szabályokat, illetőleg enyhítve az eddigi szabályok szigorán, megengedi, hogy a bíró és az ügyész fizetésén kívül más, például irodalmi, választott birói stb. működése után járó tiszteletdíjban is részesülhessen, ha ez állásának méltóságával összefér és őt hivatali kötelességében nem gátolja. Fontos ennek a címnek a hatodik fejezete, amely az elmozdítatlanságot és áthelyezhetetlenséget szabályozza.

A felügyeletről szóló hatodik cím is tartalmaz figyelemreméltó újításokat. Garanciális szempontból rendkívül fontos, hogy a felügyelet az ítélkezéstől szigoruan el legyen választva. A tervezet egyrészt világosan kimondja, hogy a birói döntést a felügyelet nem érintheti, másrészt azzal, hogy a felügyelet tárgyát és gyakorlásának módját az eddigi szabályoknál részletesebben szabályozza, biztosítja, hogy a törvénynek ez a garanciális elve meg is valósul.

Zabtermelők figyelmébe!

Zöldgálic-Grüvitriol 100 kg. . . 7 korona 50 fillér,

továbbá **kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, dendrin, karbolineum és kátrány**

„ a legolcsóbb gyári árakban szerezhetők be „

RÁCZITS és CZVRKUSITS

nagykereskedő cégnél

ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. szám.

100-33

Vasúti és postai szétküldések naponta!

Telefon szám 29.

Reform a népiskolákban.

A kultuszminiszter a népoktatás körébe tartozó két nagyon fontos rendeletet adott ki. Az egyik rendelet a népiskolák elhelyezéséről és építéséről szól. Kényes kérdést bolygat meg nálunk, ahol a gazdasági fejlettség első-sorban kulturális intézményeinkben ütközik ki, ahol az analfabéták száma még mindig több, mint elszomorító és ahol egyes vidékeken az iskola épülete egyenesen veszedelme a gyerekeknek és tanulóknak. Az iskola épületéről a hatvaannyolcas törvény csak általánosságban rendelkezett, ezt a hiányt egy kilencvenhetes rendelet igyekezett pótolni, de ez a rendelet inkább tanácsot osztogatott és utasításokkal szolgált, mintsem imperative rendelkezett. És azonkívül csak a községi, magán és társulati iskolákra vonatkozott. A közigazgatási hatóságok azonban a miniszteri rendelet tanácsait és utasításait kötelezőknek tekintették és ezzel a kisebb községekre nagy terhet raktak.

A mostani rendelet alászállítja a követelés minimumát az eddighez mérten. De ennek a minimumnak szigorú megtartását már most kötelezővé teszi, ellenőrzését a közigazgatási hatóságra bizza, kiterjeszti a rendelet érvényét a hitközségekre is, megszünteti az eddigi gyakorlat ingadozásait és a fakultatív utasítás helyébe imperatív rendelkezést állít. Ez a rendelet bizonyára módot fog adni számos községnek, nemcsak nemzetiséginek, hanem magyarnak is, hogy orvosolja legégetőbb sebeit, az iskola teljes hiányát. A mellett a minimum megállapításában nem hagyja figyelmen kívül a modern higiéné parancsát sem. Új épületet felállítani, vagy régit átalakítani az egészség rovására, a tanulók kárára a rendelet hatályossá váltta után Magyarországon nem fognak.

A másik rendelet a hitoktatás nyelvéről intézkedik. Az első álláspont az volt, hogy legalább is a magyar állami iskolákban az oktatás nyelve a magyar. Minden tárgyé, tehát a vallásné is. A gyakorlat fájdalmasan igazolta e szép elmélet nehézségeit. Már a koalíciós kormány kénytelen volt megengedni, hogy az állami elemi iskolák alsóbb osztályaiban a növendékek anyanyelvükön tanulják a hittant. Később megengedte azt a tanítást a felsőbb osztályokban is, csak azt kötötte ki, hogy a tanulók a legfőbb hitelveket és imádságokat tanulják meg magyarul is. A felekezetek még így is örökre nyugtalanok voltak.

Az új rendelet a békességet akarja szolgálni, amikor megengedhetőnek tartja, de korántsem kötelezőnek a hittan oktatását a diák anyanyelvén. A választást rábizza az egyházak főhatóságaira. Az e ponton mutatkozó liberális népszerűbbé, kedveltebbé fogja tenni az állami népiskolát, amelynek ezer módja van a magyar állameszme hirdetésére, a szívekben és elmékben való meggyökeresztetésére. Fölkelti iránta a bizodalmat, eloszlatja azt a halvélékedést, amely az iskola e típusát merevnek, megközelíthetetlennek, erőszakosnak bé-

lyegezte. Hogy a rendelet gondoskodik a magyar gyermekekről, ha még oly elszórtan jelentkeznek is, hogy különbs hangsúllyal óvja érdekeiket, nyelvüköz való jogukat, az egészen természetes.

ARENA MOZI

Z O M B O R

ELSŐRANGU SZÓRAKOZÓ HELYE !!

**MŰSORAI A FŐVÁROS LEGELŐ-
KELŐBB SZÍNHÁZAINAK MŰSO-
RAIVAL EGYENRANGUAK.**

MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK

A VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRAIBÓL.

ELŐADÁSOK MINDEN *—1

**SZERDA-CSÜTTÖRTÖK,
SZOMBAT-VASÁRNAP.**

**Jegyek előre válthatók az előadás napján
delelőtt 11-12-ig és délután 4-6 óráig.**

KEZDETE ESTE FÉL 9 ÓRAKOR.

H I R E K.

Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: változékony idő várható elvélve csapadékkal.

Meggyelén: valamennyi hivatalban d. e. 7-1 ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbírósnál a hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé rendelt számvizsgálónál a hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hivatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és délután 3-5 ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. e. 8-1-ig.

M. kir. államépítészeti hivatalnál reggel 8-12-ig és d. u. 3-5-ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalok d. e. 8-12-ig és d. u. 3-5 ig vannak nyitva.

M. kir. tanfelügyelőségnél a hivatalos órákat d. e. 8-12-ig és d. u. 3-5-ig tartják.

Zombori szolgabírósnál a hivatalos órák d. e. 8-12-ig és d. u. 3-5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 8-12 ig és d. u. 3-5-ig tartanak hivatal.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és ünnepnap kivételével naponként délután 2-4 óráig van nyitva.

Szombat: Arena moziban este 1/2 9-kor előadás.

Vasárnap: Arena moziban d. u. 5 órakor és este 1/2 9 órakor előadások.

Piaci árak: buza 23-23.40 K. — Árpa 14 K. — Zab 12 K. — Tengeri

12-12.60 K. — *Büköny* 22.50-26 K. — *Lóheremag* 2 K. — *Bab* 17 K. — *Liszt* 1-2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. — 5. sz. (közép-fehér) 34 fillér.

Husárak: *marhabus pecsenyének* 1.60-3 K. *leveshus* 1.32-1.44 K. — *Borjúhus* 2-2.40 K. — *Juhus* 1 K. — *Sertés hus* 1.60 K.

Képviselőink a delegációban.

A képviselőház legutóbb megtartott ülésén megválasztotta a delegáció tagjait. Vármegyeink képviselői közül a delegáció tagjainak megválasztottak báró Vojnits István v. b. t. t., báró Vojnits Sándor, Latinovits Pál és Zákó Milán országgyűlési képviselők.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvény alapján a vallás és közoktatásügyi miniszter körrendelettel fordult valamennyi törvényhatóságához, hogy a választói jogosultság megállapításához szükséges irni-olvasni tudást igazoló bizottságokat még ez év április havában alkossák meg. Ehhez képest Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága tegnap, Scultéty Ferenc alispán elnökelete alatt kijelölte az egész vármegye területére az alnököket és az állandó bizottsági tagokat. A bizottság elnökei a rendelet értelmében a járási főszolgabírák, illetve a rendezett tanácsú városok polgármesterei.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kürtessy Rezsőt, — a topolyai állami polgári iskola igazgatóját, a topolyai és topolya-járási népiskolák iskolafelügyelőjévé nevezte ki.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter Szabó Miklós bajai járásbírósnál irnokot saját kérelmére a szegedi királyi törvényszékhez helyezte át.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 4-én (hétfőn) délután 3 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek 35 tárgya van, köztük a városi tanács előterjesztése a városi beruházásokra szükséges kölcsön felvétele tárgyában.

Tanitóegyesületi gyűlés. A bajavidéki róm. kath. tanítóegyesület választmánya folyó hó 7-én (csütörtökön) Baján, a r. k. legényegyesületben tartja évi rendes gyűlését.

Ferenczi Zoltán író Zomborban. Ferenczi Zoltán dr., a muzeumok és könyvtárak országos felügyelő bizottságának tagja, a kir. magyar tudomány egyetem könyvtár-igazgatója, egyetemi c. nyilv. rk. tanár, a Petőfi Társaság alelnöke, mint a Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság rendes tagja mult vasárnap volt Zomborban, hogy az Irodalmi Társaságban megtartsa szétfoglaló előadását. Ezen alkalommal Vértési Károly kalauzolása mellett megnézte a város nevezetességeit, továbbá a városi könyvtárt és a Történelmi Társulat muzeumát. Előbbiben dr. Falcione Nándor elnök és Csetry Károly könyvtáros, utóbbiban Trencsény Károly magyarázásait hallgatta meg és váltott velünk eszmecserét. Először lévén Zomborban, tetszett neki a széles utakkal bíró lombos város, a szobrokról is kedvezőleg nyilatkozott, sőt a Schweidel szobrot kitűnően sikerültnek mondta.

Tűzoltó közgyűlés. A zombori önkéntes tűzoltó testület 1914. évi május hó 4-én delelőtt 10 órakor tartja meg a városháza nagytermében évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Parancsnoki jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Az 1913. évi zárszámadások jóváhagyása és a számvizsgálók és pénztárnok részére a felmentvény megadása. 4. Számvizsgálók választása az 1914. évre. 5. Az 1914. évi költségvetés megállapítása. 6. Masirevits Péter felebbezése. 7. Királyi érme kiosztása. 8. Esetleges egyéb indítványok, melyek az alapszabályok értelmében a közgyűlést megelőzőleg tartandó utolsó parancsnoksági ülésig — vagyis 1914. évi május hó 2-ig a parancsnoságnak írásban bejelentendő.

Uj főgimnázium. Ujvidéken vasárnap délelben volt az új diszes főgimnáziumi épületnek a fölavatása. Az ünnepélyen a kormányt Matkovits Béla főispán képviselte és az épület egyházi beszentelését dr. Amon Pál kanonok végezte. A beszentelés után matiné volt, amelyen Ujvidék egész társadalma képviselve volt.

Omnibusz vállalat. Városunk közönsége már régóta érzi az olcsó közlekedési eszköz hiányát, mely azonban ezen kellék mellett oly külsővel rendelkeznek, hogy az utazó közönségnek ne kelljen szegyenkezve igénybe vennie. Városunkban most omnibusz vállalat alakult, mely a közönséget olcsó díjtételek mellett szállítja a vasuti állomásra, a Ferencsatornára és a Sikarába. A vállalat 4 kocsi helyez üzembe, melyek külső csiny és berendezés tekintetében is kielégítik a közönség igényeit.

Felhívás. Az általános ipartestület a zombori kereskedők testületével karöltve már hónapok óta folytat tanácskozásokat városunk fejlesztésének érdekében. A cél érdekében május 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor tömegesen vonulnak fel a kereskedők és iparosok a város polgármesteréhez az iparra, a kereskedelemre és a körre egyáltalán égető kérdések megoldását kérvényezve. A gyülekezés az általános ipartestület helyiségében lesz. Ezen uton kéri fel a két testület a város polgárságát is a csatlakozásra.

A kisdedovók ülése. A kisdedovók országos egyesületének Bács-Bodrog és Csongrád vármegyei köre f. hó 2-án d. e. fél 11 órakor Szabadkán a városi székház dísztermében ünnepi ülést tart. Ezt megelőzőleg ma d. u. 4 órakor Palicsan a vígadó dísztermében az egyesület gyakorlati előadást rendez.

Kamarai ülés. A szegedi kereskedelmi- és iparkamara f. hó 6-án (szerda) délután 2 órakor Szegeden, a kamarai székház termében teljes ülés tart.

Művészek nyugdíja. A magyar művészi kultúra és a jó magyar hírnév érdekében írjuk e sorokat. Egy nemzet kultúrájának egyedüli kritériuma, hogy művészeit mennyire tudja megbecsülni. Egy nemzetnek alig lehet nagyobb szégyene, mintha művészei nyomorognak. S a magyar társadalomnak valóban oka lehet egy kis lelki furdalásra, mert a magyar művész világtypusa a művelt proletárnak. Érdekes, magasztos a művész hivatása, de szomorú. Zsöld nélkül emberfeletti véraldózzattal szolgálják a kulturát s vesztelő sorsukat az állam nem hajlandó kiköszönteni a kátyuból. A társadalom hivatása tehát enyhíteni a művész-nyomort. Nagy fontosságú célt óhajtanak megvalósítani s hogy ez valóra válhasson, nem elegendő a csendes, dicséretet érdemelő munkásságuk! A nemzeti Szalon engedélyt kapott arra, hogy a művészi segély és nyugdíjalap javára sorsjátékot rendezzen. A munkálatok már folynak is napról-napra közeledik a huzás ideje: 1914. május hó 15. A nemzeti Szalon igazgatósága arra kéri fel a nagy közönséget, hogy aki a címére küldött sorsjegyek árát még nem küldte volna be, úgy annak a nemes cél érdekében legyen szives eleget tenni. Azzal is szolgálatot tesz az ügynök, ha a sorsjegyekért járó összeget nem állna módjában beküldeni, hogy azokat portómentesen küldje vissza a Nemzeti Szalon sorsjáték irodájába. Mert minden visszatartott s ki nem fizetett sorsjegy 1 koronával károsítja meg a leghumánusabban alapot. A Nemzeti Szalon ajánlékban is részesíti azokat, akik a magyar művészek érdekében fáradoznak. Az eladott sorsjegyek arányában eredeti festményeket, szobrokat, művészi himzésű párnákat avagy diszes albumot ad a Nemzeti Szalon kiállításából. Ezen célból egy levelezőlapon is elég az irodához fordulni. V. Erzsébettér 15. Mindnyájunknak van egy kedvenc művésze, mindnyájunknak szereztek már gyönyörűséget a szín, vonal és plasztika zsenijeit. Ajándékozunk hát meg őket kis jó szívet, fáradsággal! Ők, akik szívük minden melegét, lelkük minden lángolását nekünk adják, megérdemlik, hogy egyszer mi is tegyünk értük valamit.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog vármegyei történelmi társulat muzeumának régiségtára folyó hó 3-án (vasárnap) délután 3—5-ig díjtalanul megtekinthető.

Országos kereskedelmi kongresszus. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés fenállásának tíz éves évfordulója alkalmából a Tavasz Vásár (április 30-tól május 6-ig) tartama alatt diszközgyűlés 1914. május 3-án vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten a Pesti Lloyd dísztermében (IV. Mária Valéria-utca 12.) fog megtartani. Ugyan e nap esti 8 óráján a Székesfővárosi Vigadó nagytermében ünnepi vacsora lesz, amelyre a jelentkezés levél, vagy telefon útján (143—14.) történik. A kongresszus május 4. és 5-én a diszközgyűlés helyén fog megtartani és pedig mindkét napon délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. A kongresszuson a közgazdasági élet kimagasló alakjai fognak előadóként közreműködni. Előadók lesznek a többek között Matkovits Sándor, Fürst Bertalan, dr. Kovács Gyula, dr. Glücksthal Samu, dr. Varjassy Lajos, Gelléri Mór, dr. Krejcsi Rezső, dr. Balkányi Kálmán, dr. Sugár Ignác, dr. Schack Béla, Szávay Gyula, dr. Szende Pál és még számosan. A kongresszus tárgyai között szerepelnek a kereskedelem és vámpolitika, a külkereskedele fejlesztése, a magyar adópolitika, a vasuti kártérítések ügye, a csődön kívüli kényszeregyezés, a könyv-kivonati illetékesség, a vasuti és hajózási tarifák kérdése stb. A kongresszusra és a vele egyidőben rendezett tavasz vásárra 55 fillér beküldése ellenében kedvezményes jegy-utalványok hapható a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál.

Fegyvergyakorlatok beszámítása. A hadügyminiszterium most rendelte el a balkán háború idején behívott tartalékosok rendkívüli szolgálatának a fegyvergyakorlatokba való beszámítását. E szerint az 1908. sorozási év és a régebbi évfolyamok tartalékosai részére két fegyvergyakorlat számítható be; de akik két hónapnál rövidebb ideig voltak tényleges szolgálatban, azoknak csak egy fegyvergyakorlatot engednek el. Az 1909.-beli tartalékosoknak, akik 1912. október elsejének után még hat hétig voltak a létszámban, kivételesen két, különben egy fegyvergyakorlatot engednek el. Azokat a tartósan szabadságot tartókat, akiket a létszám emelésére hívtak be, egy fegyvergyakorlatot mentik fel, ha legalább két hónapig teljesített szolgálatot. Az 1910. és régebbi évfolyami póttartalékosok részére, a kiket 1912. december hó 20-tól tartottak vissza, két fegyvergyakorlat számítható be, akik pedig a hadsereg kiegészítésére vonultak be, azoknak egy fegyvergyakorlat. Az 1912-iki póttartalékosoknak nem számították be a kivételes szolgálatot, de a kiket a hadsereg kiegészítéséhez hívtak be, azoknak egy fegyvergyakorlatát elengedik.

A döntő szó a férjeké lesz. A készülő új polgári törvénykönyvnek érdekes részei vannak. Különösen a házassági jogi részben. Külön intézkedés lesz a házasság illetve a házasságok jogviszonyáról. A törvényt tárgyaló képviselő bizottságban elfogadták a 25-ik szakaszt, amely kimondja, hogy a házasság ügyeiben a döntő szó a férjet illeti meg s hogy a háztartás vezetése kizárólag az asszony kötelessége. Több semmi. Jó is az előre való gondoskodás, mert hát sokan vannak szegények, — akik a papucs járma alatt nyögnek. Ezentul — ha másra nem is, a polgári törvénykönyvre hivatkoznak. Szegény férjek.

HIRDETÉSEK.

ÉRTESÍTÉS!

ANGYAL NÁNDOR

zombori születésű építész, ki Pesten évekig a legelső irodákban mint vezető ember működött s most az építőmesteri szakvizsgákat sikerrel letéve, az oklevelet megszerezte, városunkban letelepedett.

Felhívja városunk t. közönségének figyelmét s kéri őt pártolásban részesíteni.

Elvállalja a legegyszerűbb épülettől a legmonumentálisabb épület tervezését, költségvetést, szakvéleményt ad bármily komplikált dolgokban. 8—4

2855/tkvi 1914 szám

Árverési hirdetés kivonat.

Hubert Áron végrehajthatónak Spaltenberger Antal végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1602 korona 08 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a zombori kir. törvényszék területén lévő Országos közszolgálati fekvő s az országos 5112. sz. betétben A + I. sorsz. 5591/1 hrsz. a Magyar Mátyásné sz. Hutflusz Erzsébet nevében álló szántóból Spaltenberger Józsefné, Klein Erzsébetet és Spaltenberger Antalt megilletett $\frac{3}{8}$ jutalékra 125 korona.

2 az u. o. 2757 sz. betétben A I. 3—4 sorsz. 1472 hrsz. 788 ö. i. sz. házból és beltelekből és az 1473. hrsz. szántóból özv. Spaltenberger Józsefné szül. Klein Erzsébet és kisk. Spaltenberger Antal nevében álló $\frac{5}{8}$ -ad rész illetőségre a C 1—2 sorsz. a Klein Márton és neje szül. Weisz Anna javára bekebelezett élethosszigtartó haszonélvezeti és lakhatási jog terhével és a C 9. sorsz. a özv. Spaltenberger Józsefné szül. Klein Erzsébet javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhével 2060 kor.

3. az u. o. 3485 sz. betétben A. I. 3—4 sorsz. 1062 hrsz. szántóból és 1063 hrsz. 652 ö. i. sz. házból Spaltenberger Antalné szül. Schaffer Katalin nevében álló $\frac{1}{4}$ rész illetőségre a C 1—4 sorsz. a. Schaffer József és neje szül. Hemle Franciska javára bekebelezett élethosszigtartó haszonélvezeti és lakhatási jog terhével és a C 11 sorsz. a. a fenti jutalék $\frac{1}{4}$ részére Schaffer Gáspárné szül. Erna Klára javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhével 432 kor. 50 fill. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi június hó 9. napján délelőtt 8 $\frac{1}{2}$ órakor Országos közszolgálatnál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§ ; 1908. XLI t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-ig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §) — Zombor, 1914. évi március hó 23-án — Dr. Viktor s. k., kir. törvényszéki jegyző.

A kiadvány hitelelül:

Weber,
telekkönyvvezető.

Meghívó.

A „Szilbereki Földmivelők Takarékpénztára r. t.” a folyó évi május hó 16-án, szombaton délelőtt 8 órakor az intézet helyiségeiben megtartandó **rendkívüli közgyűlésre** a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:

1. A részvénytársaság elnökének és 1 igazgatósági tagnak megválasztása.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által részt venni óhajtanak, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében Szilbereken az intézet pénztáránál, vagy Zomborban a Bácsmezei Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság pénztáránál a közgyűlés napját megelőző napig letétbe helyezni.

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Az igazgatóság.

A „Ferenc-csatorna r. t.” mérnöki hivatala.

2329/1914. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a „Ferenc-csatorna r. t. tulajdonát kepező négy Ganz-féle hengerekkel és 3 pár francia kőre berendezett újverházi (Bács-megye) műmalmának 30 éves, de jórésztben használható gép és egyéb felszerelése, valamint faalkatrészei is egészben, vagy részletekben **eladó**ok.

A venni szándékozók bővebb felvilágosítás és a gépek megtekintése céljából forduljanak **Vojta János** ferenc-csatornai főmérnökhöz Óbecsére, illetve Scheer Jakab ferenc-csatornai felvigyázóhoz Újverháza (csatornai telep).

Zombor, 1914. április hó 23-án.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai s. k.

3-2

főmérnök.

935. szám. 1914

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbíróság 1912. évi Sp IV. 2383. számú végzése következtében hivatalból képviselt Blaschek Konrad budapesti lakos javára 766 korona s járuléka erejéig 1913. évi április hó 14 én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2050 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szőnyegek és butorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1913. évi V. Pk. 1463. sz. végzése folytán 766 korona tőkeköveletés, ennek 1910. évi január hó 1 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 153 korona 72 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös körut 25. leendő eszközlésére 1914. évi május hó 13-ik napján délutáni 4 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. e. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Zombor, 1914. évi április hó 23. án.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó

Mintaraktár: **SZANITTER TIVADARNÁL** Szabadka, Batthány-u
TELEFONSZÁM: 4. TELEFONSZÁM: 4.

Az Első Szabadkai Géptégla és Cementáru-gyár R.-T.

.. ajánl: ..

cementlapokat padlóburkolatnak

különbféle színezetű, egyszerű s díszes kivitelben — ugyszintén ..

falburkolati lapokat

.. legnagyobb választékban. ..

.. Ezenkívül készít ..

CEMENT CSÖVEKET

csatornázás s vízvezetési célokra

.. vasbetéttel és anélkül. ..

10-9

Lépcsőket, lábazati falburkolatokat, parkányokat, ajtó s ablak kereteket, mennyezet gerendákat, épület s kerítési oszlopokat, épület-diszítéket egy saját mintát, mint adott rajzok szerint. ..

Gyors, szakszerű és pontos kiszolgálás!

Jutányos árak!

Bérlő szilveszter esetén szilveszterek ajánlatot kérem!

KEIL-LAKK

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kienesem!
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Baraa, vagy porszürke szín,
Fegyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakparkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk,
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azurkék,
Kerti butort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kaphatók: 8-3

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.

Bács: Resch József.

Hódság: Rausch Ede.

Kula: Rései Miksa.

Szépliget: Jakovacz András.

Szabadka: Wachsmann Jenő és Tsa.

Titel: Nonnenmacher Endre.

Torza: Orth Gyula.

Újverbász: Seidl Nándor és fia.

Zsabya: Fischer Mayer.

Kitüntetések:

Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrád
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szege
Szatmár
Szabadka
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

*-19

!! F AJ T O J Á S O K !!

**Reitter Oszkár főkapitánynál,
NAGYBECSKEREKEN kaphatók.**



Elsőrendű Angliából hozott fajtisza telivér

Hőfehér Orpington

Hőfehér Wiandotte (amerikai kitűnő téli tojók)

Fekete Langsán

Kendermagos Plumet Rocks

Sárga Orpington tyúk; továbbá

Hőfehér óriási pekingi kaesa.

TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR!!

Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

— Állami nagy aranyérmek! —

Legelső győzelmi díjak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

KORDOVÁN!

**A jelenkor legtartó-
sabb bőr-tetőlemeze.**

**Szagtalan, viharálló,
tűzbiztos fedellemez.**

**Egyedüli elárúsító Zom-
bor és környékére:**

Szlávy Oszkár

vaskereskedése 40-4

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.

TELEFONSZÁM: 15.

**Önkéntes árverést tartok
május hó 4-én hétfőn és 5-én
kedden délelőtti 9 órakor**
hagyatékból származó butorok, zongora,
vadászfegyver és más egyéb tárgyakra
néhai özv. Buday Józsefné Erzsébet-
körtüti 10. számú házában. 2-2

Kaczvinszkyne Buday Erzsi.

2281/tkv. 1914. szám.

Árverési hirdetmény.

Szeged város közkórháza végrehajtónak
Denkovics Györgyné, Lehócki Mária moholi
lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végre-
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre-
hajtási árverést 35 kor. 20 től tökékövetelés
és árulékai behajtása végett a zentai kir. já-
rásbíróság területén levő, Mohol községben
fekvő s a moholi 3356 sz. területen felvett
847. hr. és 422/1. öisz. alatt felvett beltelki
ház és udvarra 800 korona kikiáltási árban
elrendelte.

Az árverést 1914. évi június hó 3-án
délelőtti 9 órakor Mohol község házában fogják
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki-
kiáltási ár $\frac{2}{3}$ ánál alacsonyabb áron nem
kaphatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá-
natpénzül a kikiáltási ár 10% -át készpénzben,
vagy az 1881. LX. t. c. 42 § ában megha-
tározott árfolyammal számított óvadékképes
értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a
bánapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről
kiküldött letéti elismervényt a kiküldöttnek
adni és az árverési feltételeket aláírni
(1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§ ; 1908.
XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % -a
szerint megállapított bánapénzt az általa ígért
ár ugyanannyi % -áig kiegészíteni. (1908. XLI.
t. c. 25. §.) — Zenta, 1914. évi március hó
13. napján. Dobos Antal s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Olvashatlan,
telekkönyvvezető.

Kiadó lakás.

A Thökölyi-uti (Uj Zombor)
56. számú házban egy 4
szobás lakás, összes mellék-
helyiségeivel **azonnal kiadó.**

Tudakozódhatni **dr. Bu-
ják József** ügyvédnél.

3-1

Hajhullás ellen

:: lugmentes hajmosó ::

- - Pixobin - -

lugmentes kamillahajmosó

:: oxigénnel ::

- - Ciwuco - -

Ára csomagonként 30 fillér.

- - Fürdőszó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hünen utánozza ezen virágok
illatát és ezeket huzamosabb ideig
tartja meg, mint az

„Illatszerpárnácskák“

Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld-
jön bélyegeket 30 illetve 40 fillért és portóra
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá-
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek
maga rabbatban és ingyenes propagandában
*—32 részestülnek.

Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselőt:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII. Szigetvári utca.

Eladó ház.

A Thököly-ut 3. számú
(volt Fehérhajó ven-
3-1 déglő) ház szabadkéz-
ből eladó. !!

Angol női szabó

ZOMBORBAN.

A nagyérdemű hölgy-
közönség szives tudom-
mására hozom, hogy
Zomborban, Zrinyi-utca
(H indlhofer-féle házban
az emeleten) a mai kor
igényeinek megfelelő

angol női szalont

nyitottam. 4-4 :: ::

Elsőrangú divatlapok-
kal állandóan rendel-
kezem. :: :: ::

Beesés pártfogást kér

VESZIÁK MIHÁLY

angol női szabó.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

*—25

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.



Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és
:: :: illatszertárakban. :: ::

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi,
de sokszor utánzott JOHANN MARIA
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.
Akkor sem kell elfogadni helytelen és
utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és

kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselőte:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.



! Ha eredeti !

**SCRUM, MERMAID és SCHLESENGER
FOOTBALL és TENNIS**
felszereléseket, azonkívül mindennemű
fényképészeti

cikket a legjobb minőségben és
legolcsóbb árban akar beszerezni,
ugy mint legszolidabb és legmeg-
bizhatóbb céget, a

**DÉLMAGYARORSZÁGI KOSMETIKAI VÁLLALAT
SPORT-OSZTÁLYÁT**

ajánljuk a nagyérdemű olvasó
közönség szives figyelmébe.

Telefon: 215.

WEIDINGER-HÁZ.

Z O M B O R .

TREFORT-UTCA 5.

Sürgőnycim:

KOSMETIKA.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerű olcsó, a legmagasabb
igényeknek megfelelő

LAKÁSBERENDEZÉSEK,

uri szobák, szalonok, ebédlők és háló-
szobák, valamint angol bőrgarnitúrák **nagy raktára.**

Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye.

Elfogad a legmodernebb **KÁRPITOS MUNKÁKAT** és **DISZITÉSEKET.**

Pontos kiszolgálás! Részletfizetésre is!

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.